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Οι φωτογραφίες του ημερολογίου 2018 της Δ.Δ.Ε. Δράμας προέρχονται από το προσωπικό αρχείο  στελεχών της  και συ-
γκεκριμένα των Σπύρου Κιουλάνη, Αννούλας Πασχαλίδου, Άννας Σαρίδου, Δημητρίου Σωτηρέλη, Δήμητρας Παπαϊωάν-
νου και Αικατερίνης Παραλή. 
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Και ξαφνικά δύοντας ο ήλιος του 2017, φύτρωσαν παντού χρώματα όπως θα έλεγε και ο Νικηφόρος Βρεττάκος. 
Έτσι πετώντας με το λευκό περιστέρι της ειρήνης και της ελπίδας, πήραμε τα πινέλα μας και φωτογραφήσαμε 
μία πολύχρωμη εκπαιδευτική πραγματικότητα που δε θα πάψουμε ποτέ να ονειρευόμαστε. 
Το κόκκινο χρώμα της φωτιάς και του πάθους. Ένα ποτάμι  που μέσα του ρέει ενέργεια και δημιουργική διάθεση. 
Το κίτρινο χρώμα: «μια κίτρινη παλιά βροχή» που τη νύχτα πέφτει σα μαστίγιο σύμφωνα με τους στίχους 
του  Μανώλη Αναγνωστάκη φωτίζοντας τις θάλασσες του πρωινού του Κώστα Καβάφη και ανταμώνοντας το 
μπλε του ουρανού και της θάλασσας, που ο θεός ξόδεψε για να μην τον βλέπουμε, σύμφωνα με τον Οδυσσέα Ε-
λύτη. Το μπλε και το λευκό, το φως που με τη δύναμή του θα διαβούμε το γκρίζο και θα ανταμώσουμε το πορτο-
καλί και το πράσινο και μαζί με αυτά την παιδική αθωότητα, τον ήλιο και τη θάλασσα, την άνοιξη, τη φύση. 
«Μια θάλασσα, έναν ουρανό κι έναν πράσινο κήπο», όπως θα πρόσθετε ίσως και η Κική Δημουλά. 
Τελικά όσο θα πηγαίνει και θα έρχεται η θάλασσα, όσο θα γεννιούνται λουλούδια και χρώματα, θα υπάρχει και η 
ποίηση όπως πολύ όμορφα παρατηρεί ο Νικηφόρος Βρεττάκος. Κι όσο θα υπάρχει η ποίηση, ένα πράσινο αστέρι, 
ένα μπλε ρουμπίνι, δυο κίτρινα φύλλα και όλα τα χρώματα του περασμένου δειλινού του Μανόλη Αναγνωστάκη, 
θα μας εμπνέουν πάντα με αποτέλεσμα οι προσωπικές μας πινελιές στο κάδρο της σύγχρονης εκπαιδευτικής 
πραγματικότητας να περιέχουν τα πιο ζωηρά, δημιουργικά, καινοτόμα, πλουραλιστικά, αλλά και πολυπολιτισμικά 
χρώματα. 
  
Χρόνια Πολλά! 
Σπύρος Κιουλάνης 
Διευθυντής της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δράμας 
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